     История школьной библиотеки неотделима от истории школы. 
     Наша школа основана в г.Алексеевске(ныне г.Свободный) 18 апреля 1913г. по указу генерал-губернатора Н.Л.Гондатти,  как  2-классное училище Министерства народного просвещения и первоначально располагалась в небольшом деревянном доме на ул. Княже-Алексеевской.

     В 1932 году  школа была переведена в 2-х этажную деревянную школу, находившуюся в одном дворе позади Гондатьевской школы.  Школьная библиотека тогда  имела 1100 книг и 3800 учебников.

     В 1966 г. школа переехала в новое 3-этажное кирпичное здание на ул. Ленина. Быстро стал расти  книжный фонд библиотеки. Денег не жалели, комплектовались из библиотечного коллектора и к началу 90-х годов составлял около 65 тысяч экземпляров учебной, детской, художественной литературы.
     К сожалению сведения о первом школьном библиотекаре не сохранились. 
 С 1967г. по 1976г.  зав.библиотекой была  Бабаева Нина Михайловна, а помогали ей Урядова Надежда Афанасьевна(1972-1974), Усова Лидия Николаевна (1975-1980). 
С 1976 г. по 2004 г. библиотеку возглавляла Слобожанина Валентина Федоровна, в которой  с 1991 года трудилась библиотекарем  Савчук(Липовская) Людмила Васильевна, сменившая  Слобожанину  В.Ф на ее посту в 2004 году.

С 2013 года и по настоящее время  зав.библиотекой является  педагог-библиотекарь Кольга Олеся Геннадьевна.

