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     Алексей Егорович Падалко родился 13 июля 1938 г. в г. Свободном. Окончив семь классов, поступил в геологоразведочный техникум на мастера бурильной установки. Некоторое время работал на стройке, затем поступил в педагогическое училище, после его окончания отслужил в армии. Заочно окончил Благовещенский педагогический институт. Работал учителем в школе с. Новомихайловка Октябрьского района, а затем в г. Свободном 10 лет был учителем в школе-интернате № 7, где создал кружок РТФ (развития творческой фантазии). Работал десять лет в городском Доме пионеров. В 1985 г. издательство «Просвещение» выпустило его книгу «Задачи и упражнения по развитию творческой фантазии учащихся 4–5 классов». Затем одна за другой вышли книги стихов для детей (1997, 1999 и 2000 гг.). В 2001 г. Москва издала его «Букварь изобретателя», содержащий около 300 тысяч задач на техническую смекалку для детей 10-14 лет. К 90-летию Свободного Алексей Егорович выпустил сборник «Первая ночь от сотворения мира» (2002), в котором он собрал произведения местных авторов и авторов, имевших какое-то отношение к городу. Его антология амурской поэзии «Амурская лира» была издана в г. Белогорске в 2012 г. 
     В 2000 г. А. Е. Падалко был принят в члены Союза российских писателей. С 1987 г. он является председателем Свободненского литературного объединения имени П. Комарова. Поэт и прозаик из Свободного А. Е Падалко известен не только как автор двух книг по развитию творческого мышления, вышедших в московских издательствах «Просвещение» и «Айрис-пресс», но и как незаурядный изобретатель, имеющий около двух десятков патентов. В 1967 г. популярный всесоюзный журнал «Техника – молодежи» опубликовал на своих страницах подробное сообщение об одном из оригинальных изобретений «автора из таежной глубинки». В 2013 г. Алексей Падалко получил патент на проект гидроэлектростанции. Это уже двадцатый патент амурского изобретателя. 

     Алексей Егорович Падалко – Почетный гражданин г. Свободного (2008). Лауреат Комаровской премии 1998 г. Автор официального герба г. Свободного. 

     За многолетний труд, за особые заслуги в области сохранения и развития искусства Алексей Егорович Падалко награжден знаком «За достижения в культуре». В 2013 г. А. Е. Падалко был удостоен премии губернатора Амурской области в области литературы и искусства за антологию амурской поэзии «Амурская лира» (2012). 
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