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     Шумейко Григорий Павлович (род. 27.10.1949, село Мезин Черниговской области, Украина) – поэт, бард, член Союза писателей России (с 1999), лауреат литературной премии им. П. Комарова (1994, 2009), почетный гражданин г. Свободного (2010).

     В раннем детстве Г. Шумейко жил с родителями в Молдавии, затем на Кавказе, под Армавиром. В 1953 году, переезжая в Украину, погиб отец, П.М. Шумейко. С 1956 Григорий Шумейко воспитывался в школе-интернате.

     В 1966 году отправился в город Шахты Ростовской области, где поступил в текстильное ткацкое училище. После окончания училища Шумейко уехал в Одессу, трудился на джутовой фабрике и вскоре был призван в армию. Службу проходил в Воронеже, в стройбате. После армии (1970) вернулся в Одессу, однако через год решил путешествовать по стране. Прежде чем обосноваться на Амурской земле, Григорий Шумейко побывал в Днепропетровске, Чернигове, Магнитогорске, Могилёве, Анадыре, Магадане. В Приамурье Шумейко приехал в конце 1970-х, с 1977 года живёт в г. Свободном.

     С 1987 года  с первой публикации в газете «Зейские огни»,  стал востребованным, я печатался в сборниках, журналах и альманахах Дальневосточного региона.

     Его первая книга «Песок на зубах» (1992) имела значительный успех. Через год, в 1993 году, вышла вторая книга стихов под названием «Встретимся в аду».

     В 1999 году я стал членом Союза писателей России.  

     Григорий Шумейко известен не только как поэт, но и как композитор и исполнитель. Большинство его стихотворений, существуют в виде песен, исполняемых под гитару
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