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      Галина Михайловна Тарасова родилась 30 августа 1935 г. в г Свободном. Закончила Петрозаводское медицинское училище, работала медсестрой в больнице, учительницей обслуживающего труда в школе г. Братска. В 1987 г. Тарасова переехала на постоянное место жительства в г. Благовещенск, трудилась в Доме пионеров, преподавала рукоделие.

     С 1998 г. она начинает писать рассказы для детей и взрослых, публикуется в литературно-художественном альманахе «Приамурье», амурских газетах. В 2001 г. выходит в свет «Судьба собачья» – первая часть книги «У братьев наших меньших». Книга получила диплом Амурского областного комитета по культуре как лучшее краеведческое издание в номинации «Проза года» и была рекомендована для внеклассной работы в школе. В последующие годы одна за другой издаются работы: «Горькие годы» (2002), «Шуточки судьбы» (2003), «После праздника» (2004), «Многоэтажные страдания» (2010), «Коммерческий подход» (2011), «Сугубо личное» (2012).

     В 2005 г. в Харбине на китайском языке у Тарасовой выходит книга «У братьев наших меньших». К юбилею писательницы (2015 г.) готовится к изданию книга «Избранное».

     Галина Михайловна активно занимается рукоделием, азы которого она усвоила еще в детстве, училась у матери, подруг и знакомых. Первые свои работы она создавала для дома и семьи. С годами научилась вязать и вышивать, шить мягкие игрушки, ткать и вышивать ковры, создавать композиции при помощи бисероплетения, аппликации и корнепластики.

     У Галины Михайловны изданы методические брошюры: «Аппликация из бумаги» (2001 г.), «Культурное наследие наших прабабушек» (2005 г.). Богатый опыт и знания она передает своим юным воспитанницам, учит их рукоделию. Ее работы находятся в частных коллекциях в России и за рубежом, в фондах музеев г. Братска и г. Благовещенска.

     Тарасова – автор более 20 персональных выставок. Она принимала участие во II и III Всесоюзных фестивалях народного творчества в г. Москве; групповых выставках АРОО Творческого Союза художников в 2004 – 2009 гг.

     Творческие работы Галины Михайловны представлялись на городских выставках самодеятельного творчества в г. Братске в 1973–1986 гг.; областных выставках декоративно-прикладного искусства в г. Иркутске в 1981–1987 гг.; зональных выставках декоративно-прикладного искусства в городах: Красноярске – 1990 г., Новосибирске – 1992 г., Хабаровске – 2003 г.

     Тарасова – постоянная участница областных выставок народного творчества в г. Благовещенске в 1988–2001 гг.; Амурской областной выставки-ярмарки ремесленничества и изделий народных художественных промыслов «Чарующие тайны старины», г. Благовещенск, 2002 г. Международного фестиваля народного творчества «Амур – река дружбы!» в г. Благовещенске в 2001 г

     Вместе со своими работами она представляла Амурскую область на зарубежных выставок в городах КНР: Хэйхэ – 2002 г., Харбине – 2005 г..

     Галина Михайловна является членом Союза писателей России (2013 г.), Творческого Союза художников России и Международной федерации художников при ЮНЕСКО. В 2010 году ей присвоено звание «Народный мастер».
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