Оформление списка литературы и ссылок

     Пример списка, составленного по всем правилам сейчас перед вами.

1. Болгова, И. В. Десять советов ученикам и учителям по написанию реферата // Биология . – 2010 . - № 6 . – С. 34-38.
2. Бурлакова, И. И. Обучение старшеклассников реферированию // Иностранные языки в школе . – 2009 . - № 7 . – С. 84-88.
3. Голубева, Е. И. О работе с книгой: подсказки для старшеклассников . – М.: РГДБ, 2004 . – 24 с. 
4. Калугина, Г. Спасибо за внимание! Презентация знаний, умений и навыков // Абитуриент . – 2010 . - № 12 . – С.29-31.
5. Рейнгольд, Г. Б. Советы по написанию реферата // Практика административной работы в школе . – 2009 . - № 5 . – С. 52-56.Болгова, И. В. Десять советов ученикам и учителям по написанию реферата // Биология . – 2010 . - № 6 . – С. 34-38
     Когда список принял свой окончательный вид, можно приступать к оформлению ссылок на источники от цитат, приведенных в тексте.

     Например, «Выбирайте ту тему, в которой вы лучшим образом ориентируетесь, которая наиболее вам близка, по которой вы уже что-то писали, читали (или она вам очень интересна), по которой существует необходимое количество литературы» [14, с. 8].

     Как видите, после цитаты следует в квадратных скобках указать номер источника цитаты (из вашего списка), а также номер страницы источника, с которой цитата взята, если речь идет о печатном источнике (книге, брошюре, журнале и т.п.).
     Для написания ученического реферата надо изучить не менее пяти источников: научно-популярные книги, журналы, критические статьи и т.д. Учебники здесь не совсем желательны, однако, если цитата бралась из учебника, он должен присутствовать в списке.

    Что касается ресурсов Интернета, приветствуются материалы взятые не с сайтов с готовыми рефератами. Ищите выложенные в Интернете первоисточники: тексты книг, статей, материалы конференций и так далее. В чужих рефератах (если там приведен список использованной литературы) можно найти авторов и названия работ, которые вам могут пригодиться. Попробуйте поискать эти работы в Интернете, сейчас оцифровывается очень много работ. Воспользуйтесь также виртуальными библиотеками, энциклопедиями.

Попробуйте написать реферат на интересующую вас тему. Должно получиться. Если всё же вопросы остались - обращайтесь за консультацией в школьную библиотеку. Вам помогут. Успехов!
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